PROPAGATION HORIZONTALE

pupper

Discontinuité lithologique,

pupper < pmagma < Plower

Sans édifice
(Lister, 1990)
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Sans édifice :

le dyke est le plus haut
au droit de I’injection (a I’axe)

en conséquence:
I’€ruption (si elle a lieu) se peut se produire
que dans la zone axiale

Avec un édifice




Edifice
T=0.0
0.8

0123 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice

T=0.5

01 23 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice

0123 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice

01 23 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20




Edifice

T=2.0

0.8 l l

0123 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice
T=3.0
0.8 l

01 23 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice

0123 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20

Edifice

01 23 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20




Edifice

T=100 Edifice
0.8 0.8
H, H,
| |
0 0
012345678 9101121311516 17 18 19 20 01234567 891011121314 1516 17 18 19 20
[ — | [ —— |
-40 -30 -20 -10 -0 10 20 30 40 50 60 -40 -30 -20 -10 -0 10 20 30 40 50 60
Edifice Edifice
0.8 0.8
H, H,
| |
o

0123 456 7 8 910111213 14 15 16 17 18 19 20

01 23 456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20




UN MAGMA QUI TROP DENSE POUR ETRE
EMIS DANS LA ZONE AXIALE :

SE PROPAGE-T-IL HORIZONTALEMENT

(010)

S’ACCUMULE-T-IL DANS UN RESERVOIR ?

SURPRESSION DANS UN DYKE
(dans une colonne verticale de magma)

No lithological discontinuity

[0)

(Over) Pressure
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1.

Depth

Pm = Pe

Niveau de surpression maximum
(M.O.L)
Niveau de I’injection
horizontale

No lithological discontinuity

(Over) Pressure

Depth

--[M.O.L.

L.pm=pc

MO.L. =5 Re

No lithological discontinuity

(Over) Pressure
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Pm <Pc
MOL. <\5R,




AVEC UNE DISCONTINUITE LITHOLOGIQUE
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o (Over) Pressure 3 densités a considérer - $10; congentration (%)
p, hiveaux supérieurs
e p, niveaux inférieurs 220 260 2355 2.45 235
P, magma Density
Afin de confiner le dykf: : Average Density of shallow levels
< < crustal density {sedimentary rocks
Pu<Pm <Py or fractured crystalline rocks)
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AVEC UNE DISCONTINUITE LITHOLOGIQUE H, > 5 R,

(ala profondeur Hy)
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PETIT EDIFICE OU DISCONTINUITE PROFONDE
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Le ML.O.L. coincide avec la discontinuité.




H, <5 R,
GRAND EDIFICE OU DISCONTINUITE SUPERFICIELLE

o (Over) Pressure
Pu

MO o

Depth

Le ML.O.L. est sous la discontinuité.

GRAND EDIFICE OU DISCONTINUITE SUPERFICIELLE
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Le magma le plus dense:
est maintenu a

des profondeurs plus importantes sur des épaisseurs plus importantes:

plus de stockage, moins de propagation horizontale.

Magma density (kg/m3)
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(Attention: les domaines varient
en fonction des densités des roches encaissantes)
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EFFET D’UN EDIFICE
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La croissance d’un édifice
“repousse” les magmas
vers des profondeurs

de plus en plus
importantes

CROISSANCE DE L’EDIFICE
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